
Gastank Berechnung :

Randbedingungen:
Propan/Butan Gasgemisch maximal 50°C
Gasdruck 12 bar

keine Korrosions-Zugabe c1

keine Verschleiß-Zugabe c2

Material R200 Gelötet (geglüht)  >> K/S = 50 N/mm2

Das gilt für das nahtlose Mantelrohr und ebenso für das Blech der Böden .





Mantel:  Cu-Rohr ø55x1,5  

keine  nennenswerten Verschwächungen (grosse Auschnitte) im Mantelrohr

Verschwächungsfaktor V =1,0

S = 55 * 12 / ( 40 * 50 * 1,0 + 12 ) + 0+ 0 mm
S = 660 / 2012 mm

S = 0,33 mm ( mindest-Maß )  :  gewählt 1,5mm (handelsübliches Cu-Rohr)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 



End – Böden :

ebene , gekrempte Böden ø52mm x 2mm dick ; 

Eckradius ca.3mm -> C= 0,3 : D1=  52-2*(2+3)mm= 42mm

K/S=50  >>   S/K = 0,02

S =  0,3 *42 * √ ( 12 * 0,02 / 10 ) + 0 + 0
S = 12,6 * √ 0,024
S = 12,6 * 0,155



S = 1,95 mm ( mindest-Maß )  :  gewählt 2,0 (handelsübliches Cu-Blech )

Das ist knapp unter dem Mindestmaß ! Ein Zugankerstab von Bodenmitte zu Bodenmitte 
längs durch den Tank wäre  denkbar als Verstärkung . Einfacher wäre es  gewölbte Böden 
( Klöpperboden oder elliptisch gewölbte Böden ) zu verwenden . 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 

Bei der Gefahrenanalyse wurde  nach AD 2000 Z2  Seite3  lfd.Nr.3  Stufe I zugrunde 
gelegt

Der Hydrostatische Prüfdruck ist mach AD2000  HP30 Seite 3 mit Berechnungsdruck = 
maximal zulässigem Betriebsdruck  * 1,25 (Raumtemperatur)  zugrunde gelegt .
Hier also 12 bar  * 1,43 =  17,2 bar .



Warburg den 13. August 2018   


